

淮安日报



淮安发布



视听淮安



数字报



海安融媒

2021年3月

4

星期四

辛丑年正月廿一

中共淮安市委
淮安市委办
淮安融媒中心承办

第2970期

总第66270期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我区收听收看巡视指导督导工作专题培训会议

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 开年年 于伶

3月1日上午，巡视指导督导工作专题培训会议在南京召开。中央巡视机构“讲师团”成员、中央巡视组组长薛利就深入学习贯彻习近平总书记重要论述和党中央决策部署，推进新时代巡视工作高质量发展作专题培训辅导。省委书记娄勤俭主持会议并讲话。会议以视频会议形式召开，区委书记张笑、区委常委、组织部部长夏开封在我区分会场收听收看。

会议指出，对省市区巡视工作开展指导督导，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，加强党中央对巡视巡察工作集中统一领导的重要方式，是层层压实责任、整体提升巡视巡察质量的重要途径，是加强上下联动、构建巡视巡察战略格局的重要抓手，也是巡视工作适应新时代新阶段要求，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，胸怀“两个大局”，提高政治站位，坚持贯彻“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”的巡视工作方针，准确把握政治巡视的根本任务是“两个维护”、价值取向是以人民为中心、监督

重点是“四个落实”、监督标准是“四个对照”、监督路径是“四个紧盯”，聚焦监督党的路线方针政策、党中央重大决策部署、习近平总书记重要指示要求的贯彻落实，督促推动党组织和党员干部准确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治要求，以担当作为的实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持全面从严治党首先从政治上管，注意把握好政治监督和反腐败、“树木”和“土壤”、显性问题和隐性问题、形式和内容的关系，抓住主要矛盾，突出监督重点，精准开展监督，推进全面从严治党向纵深发展，为“十四五”时期我国发展开好局、起好步提供坚强保障，以优异成绩庆祝建党100周年。（下转第四版）

我区组织收听收看全省政法队伍教育整顿动员部署会议

融媒体记者 潘健 严曼曼 刘泽

3月2日，全省政法队伍教育整顿动员部署会议在宁举行。省委书记娄勤俭出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以最坚决态度、最严明纪律、最有力举措扎实开展全省政法队伍教育整顿，突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”，抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”，全面打造忠诚干净担当的政法铁军，更好地服务保障“争当表率、争做示范、走在前列”大局，以优异成绩庆祝建党100周年。

娄勤俭指出，以习近平同志为核心的党中央对政法队伍建设高度重视，习近平总书记多次作出重要指示，为加强新时代政法队伍建设提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，深刻认识开展政法队伍教育整顿的重要性紧迫性，以高度的政治自觉把这一重大政治任务抓紧抓好。

娄勤俭强调，要对标对表党中央决策部署和工作要求，高质量落实好政法队伍教育整顿重点任务。要把党的领导贯穿始终，确保政治方向坚定正确、组织领导坚强有力、实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一；把解决问题贯穿始终，推动政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升；把群众满意贯穿始终，坚持开门教育整顿，真正做到让群众参与、请群众监督、受群众评判。（紧接第四版）

市安全生产第五巡查督导组进驻我区

融媒体记者 周华翔 于伶

3月2日下午，市安全生产第五巡查督导组进驻我区，召开巡查督导工作动员部署会议。督导组组长王守祥作动员讲话。区领导张笑、颜复、蒋必海、关晓卫、王元武、王锐、祁素娟、吴洪刚、彭凯等参加会议。

王守祥要求我区进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，充分认清开展安全生产巡查督导工作的重要性紧迫性，努力把这项工作做细、做实、做好。要按照巩固“一年小灶”成果、高质量高标准转入“三年大灶”、今年的重大主题要求来开展巡查督导工作。

要切实把握安全生产巡查督导的总体要求。坚持问题导向和目标导向相结合，坚

持突出重点和全面整治相统筹，在推动抓落实上下功夫。巡查督导工作要直奔问题、强化震慑、严肃问责，主要采取见面沟通、听取汇报、列席会议、查阅资料等方式开展工作。要围绕安全生产督导重点，重点抓、重点督，强化巡查督导结果运用。

要切实加强安全生产巡查督导的组织领导。坚持问题导向，着力发现和解决问题。在查处面上问题的同时，举一反三、深挖根源，从源头上完善防范措施、堵塞漏洞。要加强舆论引导。巡查督导组坚持开门搞巡查督导，公布举报电话和举报邮箱，接受群众安全生产信访举报。要及时配合发布巡查督导公告，接受社会监督。同时，要加强舆情收集分析并及时通报，严格工作纪律。

王守祥强调，淮安区委务必要高度重视，

始终绷紧安全生产这根弦，全面增强做好安全生产工作的责任感紧迫感。要对辖区范围内的重点高危企业、不放心企业，及时安排监管执法人员驻点（厂）监管，强化全过程全方位安全管理。要开展安全生产专项检查执法，严格执法，彻底整治。要严格落实领导干部24小时值班带班制度，确保信息及时、联系畅通，强化监测预警、应急响应、协调联动机制。

区委书记张笑代表区委、区政府作表态发言。他说，要坚决提升政治站位，全面落实巡查督导部署要求。自觉从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，深刻认识安全生产巡查督导的重大意义，进一步传导压力、查找差距、正视问题、堵塞漏洞。（下转第四版）

张笑调研推进农房改善工作

融媒体记者 开年年 于伶

3月1日下午，区委书记张笑到石塘镇卫东社区和张兴社区，调研推进农房改善工作。

近年来，我区始终将农房改善工作作为重要政治任务和第一民生工程全力推进，不断完善“党政统筹、纪监保障、条线牵头、块块落实、条块联动、顺畅有效”的总体机制，持续提升工作质效。2020年，我区农房改善任务为5580户，实际完成5817户，完成率104%。2021年，我区农房改善任务为5580户，计划竣工项目15个，其中大产权项目6个、集体土地项目9个，总建筑面积约100万平方米，全部建成可改善6337户农户住房条件。

在项目现场，张笑详细听取了项目规划建设及进展情况汇报，并对下一步建设工作提出明确要求。他指出，农房改善是一项重要的民生工程，要充分尊重群众意愿，结合群众需求，积极稳妥推进。在抓好农房改善的同时，还要注重周边产业嵌入，切实放大产业效应，坚持农房改善与就业创业同步推进、同向发力，鼓励农民就近就地就业，拓展增收渠道。要把农房改善与美丽乡村建设、传统村落保护、农村环境整治等重点有机统一起来，做好绿化、亮化、地下管网、水系沟通等公共配套，并与周边片区协调发展，切实提高我区今年农房改善项目的建设速度和品质。

张笑专题调研社区治理工作

融媒体记者 开年年 于伶

3月1日下午，区委书记张笑来到淮城街道恩来社区专题调研社区治理工作。区委常委、政法委书记吴洪刚参加调研活动。

为了将社区打造成为基层党建工作和周恩来精神深度融合的示范社区，为新时代创新城市基层治理提供标杆，恩来社区强化党建引领，坚持以恩来精神凝聚社区党员群众共同价值取向，深入挖掘周恩来“六个杰

出楷模”丰富内涵，制定了“海棠花开和美荟”党建主题，建立了“社区党总支—网格党支部—楼栋党小组”三级组织架构，成立了海棠集结号志愿者服务队，精心打造了2300多平方米的“初心集”党群服务中心，构建一站式为民服务平台，以多样化载体推动恩来精神落地生根。通过发挥恩来精神的感染作用，激发社区群众主人翁意识，引导广大居民参与自治共治。

张笑称赞恩来社区基层党建工作开展

得有声有色，希望恩来社区将党建工作和恩来精神深度融合，进一步把日常党建活动组织好，不断创新党组织活动。

张笑强调，要强化党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，全面推进党建引领社区治理工作。要创新社区治理方式，加强网格精细化管理，着力构建共建共治共享的社区治理新格局。要加大社会组织的培育力度，开展好社区服务工作，努力打通社区与居民之间的“最后一米”。

区领导研讨相关会议和考核办法及经济指标分解方案

融媒体记者 沈佳林 楷

3月1日下午，区长颜复主持召开相关部门负责人会议，专题研讨全区招商引资动员大会方案、2021年招商引资考核激励办法、2021年全区工业重大项目攻坚实施方案、全区“3+3”产业发展行动方案和全区主要经济指标分解方案等。区领导王锐、戴向峰、汪磊、陈祖敏、印祺参加会议。

颜复指出，今年是重特大项目攻坚年，全区上下要认清当前形势，坚定信心决心，坚持以发展是第一要务，明确目标，落实举措，压实责任，推动全区经济社会发展提速提质提效，

确保“十四五”开好局、起好步。

颜复要求，在工作措施上要抓源头、抓成效，确保项目建设持续有动力。要重抓重大项目招引和制造业项目招引。要坚持以商引商，以商会招商，依托央企招商。要制订招商政策指南，建立招商重大信息要素保障，实行信息动态上报、动态研判和领导挂钩跟踪机制。各部门各单位要坚持目标导向、结果导向，各司其职、各负其责，对主要经济指标要精细化、科学化，对各项考核办法要再研究、再完善，做到量化考核，动态推进。要科学谋划储备项目、全力以赴推进项目，确保签约项目早落地，落地项目早开工，开工项目早投产。

我区召开淮安马拉松比赛(淮安段)工作部署会

融媒体记者 潘健 王梦娜

2月28日，我区召开淮安马拉松比赛(淮安段)工作部署会，专题推进淮安段赛事筹备工作。区长颜复要求，要高标准、严要求落实好赛事筹备工作，抢抓机遇，积极有效宣传推介淮安历史文化，确保把淮安段赛事办出特色、办出精彩。区领导王锐、祁素娟、吴洪刚、彭凯、李晓明、王成伟、陈祖敏参加会议。

据了解，2021淮安马拉松暨大运河系列赛是中国田径协会、中央广播电视总台联合打造的马拉松系列赛事品牌。比赛初定4

月18日开跑，分为全程马拉松和迷你马拉松，预计参赛规模一万余人。今年的淮安马拉松赛事涉及全市4个县区，将途经我区承恩大道、楚州大道、永怀路、韩信路、镇淮楼东西路、西门大街、北门大街、友谊路、里运河东堤、成河街、翔宇大道等道路。

颜复一行首先实地考察了承恩大道、成河街等线路节点，对存在问题进行了现场会办。

颜复指出，2021淮安马拉松暨大运河系列赛是展示宣传淮安的重要窗口，要根据要求狠抓落实，尽早启动赛事筹备工作，推动组织有力，保证成效显著。

颜复强调，要提高政治站位，思想上要高度重视，强化对赛事意义的理解和认知，通过赛事有效带动群众体育运动发展，强化城市品牌效应树立。要认真研究宣传推广，精心策划组织好各项宣传，注重文化标识的导入，全方位加强氛围引导，凸显淮安特色和人亮点，放大赛事综合效应，扩大赛事对外影响力。要抓紧落实筹备工作，相关部门要进一步明确责任，按照职责分工，狠抓落实，齐心协力把各项筹备工作做实、做到位。要对沿线环境进行整治提升和长效管理，确保生态美观、视觉清爽，达到精致、精细、精美的效果。



近日，车桥镇蛇峰村农田间，无人植保机在空中飞舞，肥药一体机在田间驰骋，现代化的农业机械描绘出一幅新时代的“春耕图”。
纪星名 摄

我区“枢纽交通”建设拉开实战序幕

戮力齐攻坚 实干开新局

通讯员 葛会渠

区委十二届九次全会提出，要全力打造枢纽经济承载区，加速建成承南起北、贯通东西的区域性交通枢纽。日前，区交通运输局召开工作会议，部署落实“十四五”交通发展规划和2021年各项目标任务，动员全区系统干部职工加快“构建综合交通、打造区域枢纽”，为我区高质量发展“全市争前列、全省争先进”当好先行。

“十四五”期间，我区将紧密围绕市委提出的“绿色高地、枢纽新城”发展定位，全力推动对内交通“快速化”、对外交通“立体化”。计划投资百亿元，建成宁淮高铁，完成京沪高速公路扩容，新建一级公路133公里，改建农村公路736公里、桥梁100座，实施2个港口码头建设，优化提升公众出行质量，培育壮大现代物流产业。至“十四五”末，基本形成能力充分、结构合理、公铁水空协调发展的综合大交通格局，发挥枢纽作用，保障各种运输通道及运输方式高效衔接，实现高铁出行3小时通达北京、2小时通达上海、1小时通达南京和国省干线公路10分钟进网目标，让广大人民群众共享交通现代化发展成果。

为把“十四五”枢纽交通建设落到实处，做到开好局、起好步，确保首战之年必胜，区交通运输局科学谋划、精心组织，制定编排了今年拟实施的项目。主要包括：加快264省道建设，组织全线路基、桥涵施工；开工建设348省道白马湖农场和范集段；新建乡村道农村公路22公里和农路桥梁14座，实施29公里县道大修工程；做好京沪高速公路扩建和宁淮铁路建设服务工作，保障327省道建成通车；推进上河作业区建设；对接加快城市快速路二期和有轨电车2号线建设；全面完成城乡公交一体化线路改造，新建智能化调度平台1个，站亭站牌120个。同时加快项目前期工作，完成343国道初步设计批复，争取具备开工条件；力争完成233国道、235省道、350省道可报告审查；完成撤渡建桥工程林平大桥项目方案设计研究。

值班总编 季文 责编 卞玉乔 版式 丁颖